



Emlékezés Lehoczky Endre evangélikus lelkész szolgálatára

1948–2024

■ MEKIS ÁDÁM

Tótkomlóson született, ezen az ízig-vérig evangélikus, szlovák gyökerű településen. A hatalmas templom, Koppány János tótkomlósi lelkész szolgálata, édesanyja sok imádsága és irányítása segítette abban, hogy Isten hívását a lelkészi szolgálatra elfogadta és később hűséggel betöltötte.

Iskoláit szülőfalujában kezdte, Orosházán a gimnáziumban érettségizett, majd 1966-ban felvették az Evangélikus Teológiai Akadémiára. Akkoriban nagyon kevés lelkészjelölt indult el ebben a hivatásban. Az évfolyamukban nyolcan indultak, de őt sorkatonai szolgálatra behívták Bajára, ami miatt csak két év múlva tudta folytatni teológiai tanulmányait. Ekkor egy olyan évfolyamba került, ahol már csak egy társa volt (Győri János Sámuel). Káldy Zoltán püspök 1973-ban avatta lelkésszé Tótkomlóson.

Következtek a segédlelkési évek, amelyeket az Orosháza melletti Szentetornyán töltött 1978-ig. Itt nemcsak a rábízott gyülekezetek gondozása, hanem az esperes mellett végzendő munka is feladatul volt. Orosházán kötött házasságot Szabó Ágnessel, itt született két fiuk: Péter és Tamás. Nem volt ez könnyű kezdés a '70-es években. A szinte lakhatatlan parókia felújítása a kútúrától a tetőfedésig, az erre való anyagi fedezet összegyűjtése mind a feladata lett. Az akkori rendszerben iskolai hitoktatásról szó sem lehetett, a konfirmációi órákat is csak titokban, a gyerekek otthonaiban tartotta.

1978-ban a Nógrád megyei Galgaután kezdte meg szolgálatát. Ebben a megyében ettől kezdve három anyaggyülekezetben is parókus lelkész lett. Itt már jól tudta kamatoztatni szlovák nyelvtudását is, amit a hívek szívesen fogadtak. Nagyon szerette az énekelt szlovák liturgiát és a Transcius-énekeskönyvet, amelyből sok éneket fejből tudott. Ünnepeken gyakran elénekelt a szlovák nyelvű és dallamú ároni áldást. Jellegzetes, erős hangja minden templomot könnyen betöltött. Nógrád megyében más volt a helyzet, mint Békésben. Itt már neki is bőven volt lehetősége gyermekeket oktatni, konfirmálni, fiatalokat esketni. Igen örült ennek, és megbecsülte ezeket a lehetőségeket.

1986-ban került Bánkra, ahonnan a kétbodonyi gyülekezet gondozását is ellátta. A nagyobb gyülekezeti létszám több munkát is jelentett, de ez nem riasztotta, sőt lelkesítette. A rendszerváltással újabb lehetőségek nyíltak meg az egyház számára. A gyülekezetek fiatalságát – ugyanúgy, mint saját fiait – nyitottságra nevelte. A zene, a film, a színház, sőt a számítástechnika ekkor fellendülő világa is érdekelt. Mindig jó kedélye, humora, egészséges józan esze soha nem hagyta el. Az országos lelkészkonferenciák szinte állandó résztvevője volt, szívesen járt szolgatársai közé.

1994-től budapesti évek következtek a csepeli gyülekezetben. Itt sem érezte rosszul magát, de gyakran mondogatta, hogy az ő igazi lelki otthona talán mégis leginkább a „Transcius-kegyességű”, szlo-

vák gyökerű gyülekezetek világa. „Egyszer, ha Isten megengedi, még visszakerülök oda” – mondta. És Isten megengedte.

2002-ben Sámsonházára költözött, ahol a pásztói gyülekezet gondozásával együtt, szolgálati ideje végéig, 2014-ig tölthette be hivatását. Pásztón az új templomban hirdethette Isten igéjét. Úgy érezte, ez megkoronázta a szolgálatát. 2014-ben búcsúzó istentiszteletén könnyek között köszönte meg Urának, hogy őt igéjének hirdetésére elhívta és ebben a szolgálatban megtartotta. „Az életem nem volt hibátlan, de Isten mégis csodálatos tartalommal töltötte meg” – mondta 2Kor 4,7 alapján.

Nyugdíjba vonulása után sem tétlenkedett. Amíg egészsége engedte, különböző budapesti iskolákban hittant tanított, ott, ahol éppen szükség volt rá. A lelkészek országos levelezőlistáján minden héten napi áhítatokat tett közzé, ezzel is tanácsolva és biztatva lelkésztestvéreit. Egészsége folyamatosan romlott, de a betegséget türelemmel viselte. Földi futását 2024. október 9-én fejezte be.

„Hittem és azért szóltam; hiszünk mi is, és azért szólunk, tudván, hogy aki feltámasztotta az Úr Jézust, Jézus által minket is feltámaszt, és veletek együtt előállít.” (2Kor 4,13–14)